

成立互联网信仰空间,为青年党员创业、交流提供平台 厦港打造党建“终端服务器”

晨报记者 杨陶然
通讯员 危靖璟

作为互联网企业最聚集的区域之一,厦港街道现有互联网企业16家,其中全国互联网企业百强1家、全省互联网企业20强1家、全市重点互联网企业5家,从业人员近5000人,其中党员321名。在这样一个青年企业家辈出、互联网思维萦绕的沃土,如何用红色信仰照亮创业青年前行的道路,成了以王一青书记为班长的厦港街道全体党工委会员们共同思考的问题。于

是,一个特殊的“信仰空间”孕育而生。

6月11日下午,福建省首个镇街级互联网党群服务空间——厦港街道互联网青年信仰空间正式启用。人脸识别、和机器人聊天互动、智能游戏比拼、落地式触摸机“自拍”……这些原本在科技馆才能看到的场景,现在在厦港街道的猫街39号就可以轻松体验。可以说,这个坐落于“网红景点”的“红色阵地”让我们体验到“互联网党建”与“青年信仰”碰撞出的完美火花。



青年创业者齐聚信仰空间,探讨党建引领下的互联网企业管理模式。
记者 张玲玲 摄 P186266548

思考 用年轻人的方式谈信仰

如果基层党建跟不上当下青年的诉求,党组织就难以吸引和凝聚年轻人。在机遇与挑战并存的互联网时代,如果青年人找不到信仰阵地,很有可能偏离轨道。青年如何高举这面旗?在这栋红色建筑楼里,就能找到答案。

“过去党组织活动,大部分都是沉闷地聚在会议室学党史、听党课,捧着资料听单

调、枯燥的讲座。如今,根据年轻创业者的需求,借助互联网平台,党建正变得时尚、新潮起来。”厦港街道党工委书记王一青表示,此次打造互联网青年信仰空间,既贴近青年创客和居民游客,又可以实现互联网企业线下体验、线上服务的党建功能,希望打造一个互联网青年党员创业、交流的“终端服务器”。

创新 老街区里孕育出新元素

有人问,互联网企业党建的“终端服务器”听着确实高大上了许多,可它到底是如何为党建服务的呢?下面就跟随记者的脚步,一起去看看吧。

走进信仰空间,记者先是被一个正在进行的公益课所吸引。原来,在厦港街道、下沃社区的党建引领下,猫街商圈党支部带头将原本独立经营、各自为战的松散商家,凝聚成商圈联盟,共同推出“5分钟活力商圈”服务网络。每周的“社区微课堂”便是其中的一项。

猫咪博物馆馆长郭明明介绍,目前,他们已开通免费充电、装开水、问路、歇脚等多项服务,市民还可以拨打热线“5147085”(谐音“我要社区你帮我”)寻求服务。

此外,代替了传统宣传栏

的LED大屏不仅可以播放视频,还可以与二楼空间进行联屏直播,方便群众观看互动;辖内各大互联网企业开发的党建和垃圾分类小游戏,以一种寓教于乐的方式传递党建知识;触控感应的投屏技术方便直接地为大家展示辖区互联网企业的党建之路……

大家还可以在分享区里上党课、开党会、观看红色电影等。在阅读区里,不仅有大量供参观者阅读的书籍,还有厦港街道600多年历史沉淀的老城区及现今城区新面貌的照片墙。可以说,在这个360平方米的空间里,先进的科技手段、互联网思维把厦港街道的历史文化、辖内互联网企业的党建发展展现得淋漓尽致。

记者手记

如今,在社会各行各业,青春之歌唱得非常响亮,青年人成为社会的主力军、重要领域的带头人。为年轻人打造这样一个“专属”信仰空间,有利于他们做到虔诚而执著、至信而深厚,始终坚守精神家园,用信仰之力攻坚克难,用信仰之力开创美好未来。厦港街道让互联网成了青春“筑梦空间”,期待青年们在这片“热土”上一起“造梦”!



青年党员体验智能导航。
通讯员 供图

推进 “飞鸽计划”探索厦港特色

在首开仪式上,王一青书记还公布了一个“重磅消息”——由厦港街道联合创客猫党支部共同孵化的“飞鸽计划”项目也同步启动。

王一青书记介绍,飞鸽象征着“传播、联络、归巢”,希望通过“飞鸽计划”能够吸引青年创业者主动加入,向不同领域的厦门青年创业企业传播党建精神。同时,“飞鸽计划”将以互联网青年信仰空间为依托,打造互联网青年党员聚焦、创业、交流的终端服务器,致力于培育一批互联网企业党组织、孵化一批青年党员创业典型、链接一批创业项目合作交流品牌。“互联网青年信仰空间将成为青年交流互动、碰撞创业梦想的空间。接下来,厦港街道将组建互联网企业党委,实现互联网企业党建由点到面的提升。”

强强联手才能实现共赢。6月11日下午,厦门大学软件信息学院党支部、厦门市创业投资有限公司党支部也来到现场,和创客猫联合党支部签订共建协议。“我们

企业聚拢了厦门众多投资人与投资机构,这次共建将是厦门创业者与投资者的牵手,真正为创业者导入有效投资资源,也为投资人对接真正优质的创业项目。”厦门市创业投资有限公司创投综合部副总经理危志成说道。厦门创客猫联合团支部书记、创客猫创始人卢捷也表示,接下来将继续做好2018厦门青创论坛、“青年答卷”三分钟视频党课录播等党建品牌,引领互联网企业青年向党前行。同时厦港街道还将充分利用厦门大学的法律、会计、金融等专业优势,打造服务创业青年的资源库。

值得一提的是,启动仪式上还为大家呈现了一场别开生面的“圆桌论坛”。千杉投资创始合伙人曾艺伟、快先森创始人楚东辉、豚首互联网联合创始人戴祖伟三位互联网青年创业者齐聚,积极探索党建引领下的互联网企业管理模式,为街道社区居民的基层党建献计献策,注入新鲜血液。 S8702001